КОНСПЕКТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СРЕДНЕЙ ГРУППЕ ПО ФОРМИРОВАНИЮ ЭЛЕМЕНТАРНЫХ МАТЕМАТИЧЕСКИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ “СПАСЕНИЕ СТЁПКИ”
Чудинова А.В.
МАДОУ №30 «Подснежник», г. Усть-Илимск

Цель: уточнять представления детей о плоских геометрических фигурах.
Задачи: развивать пространственное воображение и логику,
воспитывать дружеские отношения среди детей, тренировать умение работать в командах.
Оборудование и материалы: магнитная доска, ноутбук и экран, карточки с заданием, разрезные картинки, фото - презентация, карточки с геометрическими фигурами.
Ход занятия:
Дети заходят в группу, на экране видео - фрагмент плачущего мальчика. На столе лежит конверт.
Воспитатель: Ребята, доброе утро! Как вы думаете, у всех ли в этой группе утро действительно “доброе”?
Дети: нет, мальчик плачет.
Воспитатель: *берет конверт* Давайте мы с вами узнаем, что же у него случилось.
Письмо:
“Друзья, здравствуйте! Меня зовут Стёпка. Сегодня утром у меня случилась беда! Королева математики забрала мой рюкзачок с учебниками! Она говорит, что я совсем ничего не знаю о ней и, что мне совсем не нужны учебники и тетрадки. Королева не отдаст мне мои вещи, пока я не докажу ей, что знаю всех её друзей. Сможете ли вы мне помочь? Королева оставила целый ряд заданий, которые нужно выполнить для того, чтобы получить ключ от её королевства и попасть туда. А мне уж очень нужен мой рюкзак!”
Дети: мы поможем!
Воспитатель: тогда, задание первое! Внимание на экран: (Загадки. После каждой отгаданной на экране появляется рисунок геометрической фигуры)
Нет углов у меня 
И похож на блюдце я,
На медаль, на блинок,
На осиновый листок.
Людям я старинный друг.
Называют меня …
Круг
Треугольник с полукругом
Круг дразнили «толстым другом».
Круг, расстроившись до слез,
Уже стал и вверх подрос.
Кто же угадает тут,
Как теперь его зовут.
Овал
Не овал я и не круг,
Треугольнику я друг,
Прямоугольнику я брат,
Ведь зовут меня...
Квадрат
Три вершины тут видны,
Три угла, три стороны, -
Ну, пожалуй, и довольно! -
Что ты видишь? - ...
Треугольник
После всех отгаданных загадок на экране появляется фрагмент рисунка (ключа)
Воспитатель: Вот мы и получили первый элемент! А вот и следующее задание: 
На поляне (ковре) “растут” цветы разной формы и цвета. (Овальные и круглые. И те и другие цветы по количеству детей) Нужно собрать только овальные цветы, если кто-то возьмет больше одного цветочка, то можно поделиться с другом.
После того, как все дети соберут цветы, воспитатель задает вопросы:
-Никита, сколько у тебя цветов руках?
-Маша, какого цвета серединка у твоего цветка?
-Аня, какого цвета лепестки у твоего цветка?
-Коля, какой формы цветы остались на поляне?
-Миша, сколько цветов осталось на ковре? (8)
-Ребята, а чем отличаются цветы? (формой)
-А как понять, что они отличаются? (наложить друг на друга)
-Чем овал и круг похожи?
-А чем отличаются?
-Молодцы! А вот и второй фрагмент нашего ключа!
Задание №3
Игра “найди свою фигуру”
На полу лежат пластиковые “ободки” разной формы: “Круг, квадрат, овал и треугольник”
Дети бегают под музыку, по команде бегут в указанный домик, т.е. ищут нужную форму. Игра повторяется 3-4 раза.
Воспитатель: Молодцы ребята, вот мы и получили 3 элемент ключа!
Нам осталось последнее задание
Воспитатель: для этого задания, нам нужно разделиться по парам! (дети выбирают себе напарника). Каждой паре нужно найти в группе предметы заданной формы (круг, например лампа, квадрат, например стол, овал, например железная дорога, прямоугольник, например дверь). Игра закончится тогда, когда закончится песок в часах! (Переворачиваем песочные часы на 1 минуту)
Дети находят предметы, называют их. Получают последний элемент ключа.
Воспитатель: Ну вот ребята, мы и собрали все элементы, давайте теперь соберем наш ключ!
*Собирают ключ, отправляются к плакату с замком, на котором изображена замочная скважина, когда дети “открывают” замок, то за плакатом оказывается рюкзак”
Воспитатель: Вот мы и нашли рюкзак для Стёпки, давайте его вернём.
Видеофрагмент с благодарностью от Стёпки.
Воспитатель: Итак, ребята. Чем мы сегодня занимались? Кому помогали? Как помогали? Что мы для этого сделали? Что показалось вам трудным? Что понравилось больше всего? А что не понравилось? Как ваше настроение? Оцените, пожалуйста свое настроение после занятия. Если хорошее - оставьте свой значок на солнышко, а если вдруг плохое - на тучку.
